
Kirjallinen kysymys KK 41/2025 vp

 Valmis
5.0

Kirjallinen kysymys KK 41/2025 vp

Johan Kvarnström sd

Kirjallinen kysymys kielellisten oikeuksien huomioon ottamisesta
STEA-avustuksia jaettaessa

Eduskunnan puhemiehelle

Hallituksen tilaaman sosiaali- ja terveysjärjestöjen avustustoiminnan edellytyksiä ja linjauksia
koskevan selvityksen johdosta tiedustelen, miten hallitus aikoo ottaa huomioon ruotsinkielisen
väestön tarpeet valtion tukia kolmannelle sektorille jaettaessa.

Selvityksessä ehdotetaan, että valtio jakaisi niin sanotut STEA-avustukset kolmannelle sektorille
sosiaali- ja terveydenhuollossa viiden terveyttä koskevan painopistealueen perusteella ja että
avustusten saamiseksi edellytettäisiin vähintään 35 000 henkilön suuruista väestöpohjaa. Tämän
kriteerin täyttäminen on hyvin vaikeaa tai jopa mahdotonta useimmille ruotsinkielisille järjestöil-
le, mikä käytännössä uhkaa poissulkea tärkeitä Suomessa ruotsin kielellä toimivia toimijoita val-
tion tuen piiristä. Tätä kuvastaa myös se, että kielellisiä näkökulmia ei selvityksessä mainita sa-
nallakaan. Hallituksen tulee uudistustyössään taata kielellisten oikeuksien toteutuminen ja turva-
ta Suomen kolmannen sektorin ruotsinkielisille toimijoille yhtäläiset toimintaedellytykset.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Miksi kielellisiä oikeuksia ei ole huomioitu riittävästi STEA-avustuksia koskevassa selvi-
tyksessä ja miten hallitus aikoo korjata tämän puutteen,

millä tavoin hallitus varmisti selvitystä tilatessaan, että siinä huomioitaisiin ruotsinkieli-
sen väestön tarpeet, ja miksi tämä ei näy loppuraportissa, ja

miten hallitus suhtautuu 35 000 henkilön suuruista väestöpohjaa koskevaan kriteeriin, mi-
ten hallitus arvioi tämän kriteerin vaikuttavan kolmannen sektorin ruotsinkielisiin toimi-
joihin ja miten niiden selviytyminen aiotaan turvata?

Helsingissä 21.2.2025
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